

軒轅教育基金會

2013年度公益慈善活動大事記

(1). 元月 27 日,湖南省外僑事務辦公室章定國副主任率領訪問團一行 8 人(周懷國,張潔我,王麗文,陳利文,羅先友,康豔華,楊少華)訪港,他們說:"首先探望合作已久的老朋友軒轅教育基金會,一為感謝多年的關心湖南的貧困山區和農村的經濟發展.二為探索慈善事業方向."。羅文春主席,孔敏莊秘書長,陳尙信,鍾春榮,徐國才永遠榮譽會長等設宴迎接,賓主交談親切.氣氛融洽,頗有收益!

(2). 元月 28 日, 鍾春榮永遠榮譽會長為湖南省新邵縣寸石鎮仁愛安義學校設立校內的資訊化設施簽署了捐款合同書。

(3). 3 月 5 日,羅文春主席、孔敏莊秘書長與永遠榮譽會長徐國才先生攜夫人、長子赴福建省,出席由徐國才先生捐資在華僑大學設立‘種子助學基金’,向 50 名受助學子頒發助學金。華僑大學黨委副書記接見了羅文春、徐國才一行。

(4). 羅文春主席率團赴重慶大學考察訪問,目的為在重慶大學設立「種子助學基金」,以資助該校品學兼優的貧困學子。此行有秘書長孔敏莊女士,永遠榮譽會長徐國才先生及其夫人和大公子,深圳企業家、榮譽會長鐘國爽先生等。他(她)們受到重慶大學各級領導的熱情歡迎,校黨委書記歐可平設宴款待,校長助理以及重慶大學教育基金會秘書長,副秘書長等在此行活動中陪同始終;重慶市外僑辦副主任程友祿、楊大慶,處長王林、副處長鐘永紅等宴請了考察團一行;整個活動取得良好效果。鐘國爽先生和徐國才先生表示出資在該校設立種子助學基金。

(5). 3 月 29 日, "軒轅"善長們在羅文春主席的帶領下, 一行 28 人利用香港的假日, 組團到湖南省衡陽縣開展興教助學活動 ; 同時亦不放鬆學習祖國人文曆史。並回訪了劉錦康伉儷紀念赤石中學並向二校的師生們頒發了"獎、助學金"及文具用品、 考察團一行出席了軒轅同心長嶺完全小學落成典禮, 還走訪了二位貧困學生的家庭。 最後大家出席了興教助學活動之後、 便到張家界風景區觀光、 親眼目睹祖國的大好山河、 又從中知曉許多趣事。在幫扶濟困過程中, 同時瞭解到祖國有許多引人賞心悅目之事 !

(6). 3 月 30 日, "軒轅"永遠榮譽會長鍾春榮夫婦和福揚行 (香港) 有限公司的善長們在羅文春主席的帶領下, 一行 35 人利用香港的假日組團到湖南省衡陽、新邵、湘潭、韶山、長沙等 5 個市、縣開展興教助學活動。同時亦不放鬆學習祖國人文曆史。大家出席了衡陽縣官埠福揚中學工程之落成典禮; 回訪新邵縣仁愛安義學校並向師生們頒發了"獎、助學金"; 還到湘潭大學考察並在該校設立了種子助學金。並抽空到 '滴水洞' 等處、 瞭解到毛氏家族對中國的貢獻。最後到長沙、 參觀了"天心閣"、 粗略瞭解了長沙的曆史。

(7). 4 月 23 日以羅先友主任為團長的常德市訪港交流團一行七人來港探望了軒轅教育基金會。羅文春主席, 孔敏莊秘書長, 永遠榮譽會長、港九藥房總商會鍾春榮副會長, 劉愛國理事長等設晚宴款待了湖南省常德市外僑辦訪港一行。席間賓、主開懷暢談了與僑務和興教助學相關之課題, 情緒熱烈, 感情融洽, 彼此收益甚豐……。

(8). 5 月 17-19 日, 羅文春主席, 孔敏莊秘書長, 永遠榮譽會長徐國才先生攜全家並信生公司的員工共赴

廣西桂林市,回訪 15 年前協助捐建的學校,看見該校門窗日久失修,破舊脫落,十分心痛,他表示協助整理修繕,於 7 月 17 日簽署了捐款合同書。

(9). 5 月 27 日,羅文春主席,曾京,何敏堅永遠榮譽會長一行 8 人,赴華南農業大學出席 2013 屆畢業生座談會;校友會范金鳳秘書長和該校學生處長主持該座談會,出席座談會的除應屆畢業生之外,還有已走上社會之上屆畢業生聞訊前來參加座談會,表明了受資助的同學們心懷感恩之心,他(她)們在座談會上都紛紛表示要把大愛精神接力傳遞於後,促進"祖國更美好、更和諧之夢."座談會氣氛熱烈,場面溫馨,展示了未來的希望!這樣的座談會,實際上是上了一堂生動的樹立大愛精神的政治課!

(10). 6 月 3 日,傳奇 14 眾善長簽署了捐款合同,為廣西壯族自治區平南縣大安鎮協助擴建賀崗謝素雲傳奇小學.....。

(11). 6 月 5-7 日,羅文春主席和永遠榮譽會長曾京夫婦赴北京、內蒙古開展興教助學活動。他們第一站於 6 月 5 日下午到清華大學與清華大學·軒轅種子助學基金的受助同學開座談會。這是該助學基金第三學年的座談會,有 60 多位同學出席,他(她)們來自全國各地的農村,是一至三年級的同學,都是新面孔,談吐很樸實,但對該項助學意義很陌生。會議由清華大學教育基金會王丹副秘書長主持;第二站來到內蒙古農業大學,有 40 多名接受資助的同學出席座談會,有的同學在發言中痛哭流涕,表現出真誠的感恩,並表示要向善長們學習大愛精神。

(12). 6 月 8 日,羅文春主席抵達內蒙古二連浩特(邊境城市),為初建立的二連浩特國際學院設立種子助學金。學院的黨委書記和院長甚有遠見,管好這所學院關係到促進中蒙兩國發展友好關係的大事。該校的軒轅種子助學基金於 8 月 12 日正式啟動了.....。

(13). 6 月 15-17 日,羅文春主席和李蘭剛榮譽會長在湖南省外僑辦趙三元副處長的陪同下,赴懷化市辰溪縣安坪鎮檢查由李蘭剛先生捐款協助改造擴建的學校工程。所見情形令人滿意!

(14). 6 月 20 日,以湘潭市人大常委會顏集成副主任為團長的湘潭市訪港交流團一行七人來港期間,探望了軒轅教育基金會。日間,羅文春主席,孔敏莊秘書長,陳尚信永遠榮譽會長宴請了湘潭市人民政府外事僑務辦公室紀檢組長熊俊傑副主任和辦公室副主任科員劉冶怡;當天晚上,羅文春主席,孔敏莊秘書長,永遠榮譽會長、港九藥房總商會鐘春榮副會長等設晚宴款待了湖南省湘潭市來訪人員一行。席間,賓、主開懷暢談了與僑務和興教助學相關之課題,情緒熱烈,感情融洽,彼此收益甚豐.....。

(15). 7 月 3 日,陳尚信永遠榮譽會長簽署了捐款合同,為湖南省湘潭縣齊白石中學協助新建教師宿舍.....。

(16). 7 月 3 日,徐國才永遠榮譽會長簽署了捐款合同,為湖南省新邵縣小塘鎮協助重建樹山完全小學.....。

(17). 7 月 3 日,何月群榮譽會長簽署了捐款合同,為湖南省湘潭縣楊嘉橋鎮何月群中學協助新建綜合樓.....。

(18). 7 月 5 日,羅文春主席,徐國才團長及永遠榮譽會長沈張婉,率領軒轅考察團一行 10 人抵達河北省贊皇縣張楞鄉張楞中學考察,沈張婉女士表示願意協助該校重建學生宿舍.....; 6 日,軒轅考察團一行 10 人抵達山西省榆社縣社城鎮,出席信心中心衛生院的揭牌典禮; 7 日,軒轅考察團一行 10 人抵達山西省臨汾縣堯都區縣底鎮,出席正行城隍衛生分院的揭牌典禮; 7 月 9 日,羅文春主席,永遠名譽會長沈張婉、徐國才一

行十人在甘肅省僑辦僑務處處長尹清敏、副調研員劉小平,市政府副秘書長、外事僑務辦公室主任米萬平以及秦州區相關負責人的陪同下,抵達秦州區天水鎮,對已建設竣工的蘇村張婉僑愛小學和平南鎮(香港)軒轅僑心小學兩校進行了檢查驗收和揭牌典禮。

(19). 7月17日,傳奇14眾善長簽署了捐款合同,為廣西容縣石寨鎮大榮傳奇薈萃小學捐資協助建設校內操場……。

(20). 7月25日,軒轅教育基金會與重慶大學簽署了捐款合同,"重慶大學軒轅種子助學基金"正式啓動了...,為100名貧困生提供資助,助其完成學業,成為國家有用之才……。

(21). 8月31日,是北京大學新生報到之日;為了讓每一位家庭經濟困難學生都能順利入學,軒轅教育基金會的善長們,捐贈了一批手提電腦,並在當天直接發放給最困難的學生……。

(22). 9月5日,沈張婉永遠榮譽會長簽署了捐款合同書,為河北省贊皇縣張楞鄉張楞中學協助新建學生宿舍……。

(23). 9月22日,黎天揚榮譽會長簽署了捐款合同書,為湖南省衡陽縣三湖鎮協助重建彭峰完全小學……。

(24). 9月24日,羅文春主席,孔敏莊秘書長與GP18的三位善長到湖南省安化縣滔溪鎮上馬完全小學開展興教助學活動;GP18的眾善長表示愿意出資協助該校擴建校舍,並於10月23日簽署了捐款合同書。

(25). 9月26日,在香港與前來助慶的湘潭大學代表簽署了捐款協定,「湘潭大學「軒轅」種子助學基金」正式啓動了...。為100名貧困生提供資助,助其完成學業,成為國家有用之才。

(26). 9月27日北京大學「軒轅」種子助學基金正式成立。羅文春主席、孔敏莊秘書長、鍾春榮、徐國才永遠榮譽會長和劉愛國、莫家駒、陳漢忠榮譽會長及港九藥房商會的善長一行30人,代表軒轅教育基金會出席了該基金的協定書簽署儀式,並為100名受助同學頒發種子助學金。

(27). 10月14日,榮譽會長何敏堅、高鍵華、譚穎心等考察團一行17人赴河南洛陽,開封兩市開展興教助學活動;15日考察團在洛陽市外僑辦副主任顧雪林、黃麗玉、副縣長魏淼的陪同下,參加了“宜陽縣上觀鄉三合坪善念小學”教學樓落成典禮儀式;16日,在開封市外僑辦劉威主任、翟紅妹科長等陪同下,回訪了永盛第一和第二愛心小學,並向師生們頒發了“獎、助學金”;17日,考察團一行到河南大學為貧困大學生頒發2013-14年度種子助學金,並與受助同學開座談會。

(28). 11月4日,沈張婉永遠榮譽會長簽署了合同書,為甘肅省崆峒區安國鄉中心學校捐款新建學生餐室……。

(29). 11月18日,軒轅教育基金會與內蒙古農業大學簽署了第二期"軒轅教育基金會種子助學金"的協議書,為60名貧困生提供種子助學金。

(30). 11月26日,軒轅教育基金會與廣西桂林市安縣簽署了合同書,為興安鎮柘園學校"修建運動場"……。

(31). 12月13日, GP19的善長們在紅磡置富都會舉辦善慈籌款活動, 名稱"全城懷舊愛 Go Go", 為河南省洛陽市伊川縣高山鎮"GP19 軒轅奮進礦校"籌務建校資金.....。

(32). 12月25日, 電訊界善長陳施慧、張榮輝、劉治修等一行赴湖南新邵縣軒轅精英新禾小學參加新校舍落成典禮, 並向師生們頒發了「獎、助學金」。

軒轅教育基金會

秘書處

2013年12月31日